Нормативное регулирование в сфере бесплатной юридической помощи

Нормативное регулирование

Федеральный закон от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи
в Российской Федерации»
Приказ Министерства юстиции Российской Федерации от 20.05.2024 № 157
«Об утверждении стандарта оказания бесплатной юридической помощи субъектами, указанными в пункте 4 части 1 и части 2 статьи 15, части 2 статьи 22 Федерального закона от 21.11.2011 №  324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», и порядка обеспечения контроля за соблюдением его требований»
Приказ Министерства юстиции Российской Федерации от 23.03.2023 № 43
«Об утверждении формы отчета (мониторинга) деятельности по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи и правовому просвещению населения, порядка заполнения и сроков ее представления»
Закон Ставропольского края от 18.06.2012 № 57-кз «О некоторых вопросах организации оказания гражданам бесплатной юридической помощи на территории Ставропольского края»
Постановление Правительства Ставропольского края от 20.02.2012 № 62-п
«О некоторых мерах по реализации на территории Ставропольского края Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации»
Постановление Правительства Ставропольского края от 01.08.2012 № 284-п
«Об организации взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Ставропольского края»
Постановление Правительства Ставропольского края от 05.09.2012 № 332-п
«О мерах по реализации Закона Ставропольского края  «О некоторых вопросах обеспечения оказания гражданам бесплатной юридической помощи на территории Ставропольского края»
Приказ министерства социальной защиты населения Ставропольского края от 29.08.2012 № 379 «Об утверждении форм документов, необходимых для организации оказания бесплатной юридической помощи, перечня подведомственных министерству социальной защиты населения Ставропольского края учреждений, являющихся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Ставропольского края, и установлении их компетенции в части оказания ими бесплатной юридической помощи»
