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При обращении за бесплатной юридической помощью гражданину необходимо иметь при себе пакет документов, подтверждающих его право на получение такой помощи. Поскольку организация деятельности участников систем бесплатной юридической помощи относится к компетенции субъектов Российской Федерации и регулируется принятыми во исполнение Федерального закона нормативными актами субъектов, перечень необходимых документов может несколько отличаться в различных регионах.
Так, в Ставропольском крае, для получения бесплатной юридической помощи гражданин вместе с заявлением об оказании бесплатной юридической помощи, составленным по форме, утверждаемой Министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края, представляет паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а также документ на бумажном носителе или в форме электронного документа, подтверждающий отнесение его к одной из категорий граждан, имеющих в соответствии с федеральным законодательством или законами Ставропольского края право на получение бесплатной юридической помощи, согласно перечню, утверждаемому Правительством Ставропольского края.
При обращении за бесплатной юридической помощью законного представителя гражданина он, помимо этих документов, представляет документы, удостоверяющие его личность и его полномочия.

