СВЕДЕНИЯ
о выявлении правообладателя объекта недвижимости

Отдел имущественных и земельных отношений администрации Новоселицкого  муниципального округа Ставропольского края в соответствии с пп. 1 п. 9 ст. 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» сообщает о подготовке проекта постановления об установлении правообладателя объекта недвижимости, в качестве правообладателя выявлен:
- Степанян Камо Бахшиевич, в отношении ранее учтенного объекта недвижимости - земельного участка с кадастровым номером 26:19:051810:51, расположенного по адресу: Ставропольский край, Новоселицкий район, с. Чернолесское, ул.Ленина, дом 15, площадью 1600 кв.м, категория -земли населенных пунктов, вид разрешенного использования -для ведения личного подсобного хозяйства.
Лицо, выявленное в порядке, предусмотренном настоящей статьей, в качестве правообладателей ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо, вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, указанных в проекте решения, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта решения.
Адрес принятия возражений: 356350, Ставропольский край, Новоселицкий  район, с. Новоселицкое, пл.им.Ленина 1. Отдел имущественных и земельных отношений, тел.: 8 (86548) 3-00-44,  адрес. эл. почты: oizo-888@mail.ru.

