Уважаемые предприниматели!
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На территории Российской Федерации проводится кампания по привлечению организаций к участию в создании исправительных центров для осужденных к принудительным работам путем создания исправительных центров на базе собственного имущества организаций для трудоустройства осужденных на собственных предприятиях указанных организаций.
Вы можете создать исправительный центр на своем предприятии!
На объектах организаций, использующих труд осужденных к принудительным работам можно создавать участки исправительных центров, либо участки исправительных учреждений, функционирующие как исправительные центры
Что для этого нужно?
- заключить с исправительным центром соглашение о намерениях использовать труд осужденных к принудительным работам;
- оборудовать общежитие для осужденных из расчета не менее четырех квадратных метров жилой площади на одного человека;
- предусмотреть в общежитии помещения для сотрудников исправительных центров;
- обеспечить трудом осужденных на долгосрочную перспективу.
В силу ст. 24.1 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» предприятия малого и среднего бизнеса, создавшие исправительные центры и трудоустроившие осужденных к принудительным работам, могут попасть в категорию социальных предпринимателей.
Включение в реестр социальных предпринимателей дает право на использование мер поддержки, установленных для социальных предпринимателей.
На практике принудительные работы назначаются водителям за дорожно-транспортные происшествия; лицам за совершение бытовых преступлений; за совершение экономических преступлений, преступлений без прямого умысла.
