СООБЩЕНИЕ
о результатах проведения
открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения по реконструкции и эксплуатации  объекта – сооружение гидротехническое, водоподпорное сооружение (грунтовая плотина), длинна по гребню 328 м., ширина по гребню 5,0 м., заложение откосов: верхового 1:1,1, низового 1:1,5, отметка гребня 147,0 м., кадастровый номер: 26:19:060101:14, сооружение гидротехническое, водосбросное сооружение (донный водoвыпyск) с классификацией ГТС, по расположению в узле сооружений – в теле водоподпорного сооружения, с плоским затвором с размером в свету поперечного сечения водовыводов для пропуска воды диаметром 1,2 м., кадастровый номер: 26:19:060101:15, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Новоселицкий район, с. Чернолесское, в 4,9 км северо-западнее от села Чернолесского, находящихся в собственности Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края
Наименование, место нахождения, почтовый адрес, номер контактного телефона организатора конкурса:
организатором открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения по реконструкции объекта – сооружение гидротехническое, водоподпорное сооружение (грунтовая плотина), длинна по гребню 328 м., ширина по гребню 5,0 м., заложение откосов: верхового 1:1,1, низового 1:1,5, отметка гребня 147,0 м., кадастровый номер: 26:19:060101:14, сооружение гидротехническое, водосбросное сооружение (донный водoвыпyск) с классификацией ГТС, по расположению в узле сооружений – в теле водоподпорного сооружения, с плоским затвором с размером в свету поперечного сечения водовыводов для пропуска воды диаметром 1,2 м., кадастровый номер: 26:19:060101:15, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Новоселицкий район, с. Чернолесское, в 4,9 км северо-западнее от села Чернолесского, находящихся в собственности Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края,  является администрация Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края место нахождения: 356350, Ставропольский край, Новоселицкий район, село Новоселицкое, пл. Ленина, 1, 1этаж, кабинет 9, номер контактного телефона: +7 (86548) 2-02-63.
Объект концессионного соглашения:
реконструкция объекта - сооружение гидротехническое, водоподпорное сооружение (грунтовая плотина), длинна по гребню 328 м., ширина по гребню 5,0 м., заложение откосов: верхового 1:1,1, низового 1:1,5, отметка гребня 147,0 м., кадастровый номер: 26:19:060101:14, сооружение гидротехническое, водосбросное сооружение (донный водoвыпyск) с классификацией ГТС, по расположению в узле сооружений – в теле водоподпорного сооружения, с плоским затвором с размером в свету поперечного сечения водовыводов для пропуска воды диаметром 1,2 м., кадастровый номер: 26:19:060101:15, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Новоселицкий район, с. Чернолесское, в 4,9 км северо-западнее от села Чернолесского, находящихся в собственности Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края.
Постановлением администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 06 августа 2024г №436 принято решение о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов - сооружение гидротехническое, водоподпорное сооружение (грунтовая плотина), кадастровый номер: 26:19:060101:14, сооружение гидротехническое, водосбросное сооружение (донный водовыпуск) с классификацией ГТС, кадастровый номер: 26:19:060101:15, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Новоселицкий район, с. Чернолесское, в 4,9 км северо-западнее от села Чернолесского, находящихся в собственности Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края (далее - открытый конкурс).
Сообщение о проведении о проведении открытого конкурса было размещено 07 августа 2024 года на официальном сайте администрации Новоселицкого муниципального округа https://anmo-sk-r07.gosweb.gosuslugi.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», 08 августа 2024 года в периодическом печатном издании Новоселицкого муниципального округа муниципальной газете «Официальный вестник Новоселицкого округа»,  08 августа 2024 года на официальном сайте для размещения информации о проведении торгов (torgi.gov.ru) лот №24000000230000000001.
            В соответствии с конкурсной документацией заявки на участие в открытом конкурсе принимались с 12.08.2024 г. с 08 ч. 00 мин. по 20.09.2024 г. до 16 ч. 00 мин. по адресу: Ставропольский край, Новоселицкий район, село Новоселицкое, пл. Ленина, 1, 1 этаж, кабинет № 9, телефон: +7 (86548) 2-02-63. 
           Обращений в конкурсную комиссию за разъяснениями положений конкурсной документации не поступало.
[bookmark: _GoBack]           За указанный в сообщении о проведении открытого конкурса период с 12.08.2024 г. с 08 ч. 00 мин. по 20.09.2024 г. до 16 ч. 00 мин. заявки на участие в открытом конкурсе не поступили.
Согласно протокола №1 от 23 сентября 2024 года конкурсной комиссии по проведению открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов - сооружение гидротехническое, водоподпорное сооружение (грунтовая плотина), кадастровый номер: 26:19:060101:14, сооружение гидротехническое, водосбросное сооружение (донный водовыпуск) с классификацией ГТС, кадастровый номер: 26:19:060101:15, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, Новоселицкий район, с. Чернолесское, в 4,9 км северо-западнее от села Чернолесского, находящихся в собственности Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края открытый конкурс признан несостоявшимся. 




