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Информация 

об итогах социально-экономического развития Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края за 2024 год

(на основании имеющейся официальной статистической информации)

Сельское хозяйство является основным сектором экономики округа.
РАСТЕНИЕВОДСТВО

В 2024 году уборочная площадь составила 80,1 тыс. га или 104 % к уровню 2023 года (2023 г. – 77,1 тыс. га), в том числе на зерно 69,9 тыс. га (оз. пшеницы – 64,3 тыс. га, оз. ячменя – 5,6 тыс. га), озимых на корм - 0,4 тыс. га, горох – 5,1  тыс. га, прочие – 4,7 тыс. га.

Озимые культуры урожая 2024 года посеяны с соблюдением агрономической нормы высева, с высоким качеством выполнения работ и использованием сложных минеральных удобрений.
Во всех категориях хозяйств Новоселицкого муниципального округа валовой сбор зерновых составил 181,6 (в том числе кукуруза) тыс. тонн, что на 18 % меньше уровня прошлого года (215,3 тыс. тон).  В том числе в СХП – 132 тыс. тонн, в КФХ – 49,6  тыс. тонн. Средняя урожайность составила 22 ц/га (АППГ 29 ц/га).
Валовой сбор озимой пшеницы составил 148 тыс. тонн (АППГ 185,3 тыс. тонн), средняя урожайность в СХП – 24,9 ц/га, в КФХ – 19 ц/га. Высокая урожайность озимой пшеницы получена в ООО ОПХ «Луч» - 31 ц/га, АО «Надежда» - 29,6 ц/га, колхоз «Родина» - 27,8 ц/га, ООО «СХП «Свободный труд» - 27,6 ц/га.
Сев озимых культур под урожай 2025 года - аграриям предстоит посеять 75,8 тыс. га из них 64 тыс. га - озимая пшеница и 5,6 тыс. га – озимый ячмень, 4,9 тыс. га озимого рапса и 0,3 тыс. га озимого гороха.

ЖИВОТНОВОДСТВО

По итогам 2024 года во всех категориях хозяйств:

- поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 15,8 % и составило 6,2 тыс. голов (АППГ – 5,3тыс. голов);

- поголовье свиней сократилось на 23,8 % и составило 2,78 тыс. голов (АППГ – 3,65 тыс. голов);

- поголовье овец увеличилось на 11,8 % и составило 26,3 тыс. голов. (АППГ – 23,5 тыс. голов).

За 2024 г. всеми категориями хозяйств произведено 6,3 тыс. тонн мяса всех видов сельскохозяйственных животных, что ниже уровня   соответствующего периода 2023 года на 10,7 % (2023 г. – 7,0 тыс. тонн).

Во всех категориях хозяйств было произведено 20,0 тыс. тонн молока или на 2,6 % выше уровня прошлого года. (2023 г. – 19,5 тыс. тонн). 

На 01.01.2025 г. в личных подсобных хозяйствах имеется:

- поголовье птицы 87,4 тыс. голов;  

- поголовье КРС 4,7 тыс. голов;

- поголовье овец 16,7 тыс. голов;

- поголовье свиней 1,1 тыс. голов.
СУБСИДИИ

Всего освоено субсидий из бюджета Ставропольского края за 2024 год в сумме 79,5 млн.  рублей, что на 6% выше 2023 года (2023 г.- 75,3 млн. рублей) в том числе:

- возмещение части затрат на уплату страховых премий в области растениеводства 33,3 млн. рублей (2023 г.- 24,0 млн. рублей), получили – колхоз «Родина», ООО ОПХ «Луч», ООО «СХП «Свободный труд», СПК колхоз им. 1-го Мая, ООО «Моя мечта», СПК (колхоз) «Чернолесский», СПК «Свобода»;

- поддержка племенного животноводства – 0,6 млн. рублей (2023 г.-0,6 млн. рублей) получило ООО «СХП «Свободный труд»;

- приобретение племенного молодняка молочного направления - 7,5 млн. рублей, получило СПК «Свобода (в 2023 году данной поддержкой никто не воспользовался);

- поддержка элитного семеноводства – 8,2 млн. рублей (2023 г.-4,0 млн. рублей), получили - колхоз «Родина», ООО «Моя мечта», ООО «СХП «Свободный труд», ООО «Фермер-1», СПК колхоз им.1-го Мая, СПК «Свобода».

- поддержка производства молока – 0,8 млн. рублей получило СПК колхоз им.1-го Мая (в 2023 году-0,4 млн. рублей).

- реализация и производство зерновых– 12,3 млн. рублей (2023 г.-37,7 млн. рублей) получили – ИП Глава К(Ф)Х Лазарев М.В., колхоз «Родина», ООО «Моя мечта», ООО «СХП «Свободный труд», СПК колхоз им.1-го Мая.

- несвязанная поддержка – 3,2 мл. рублей (2023 год-7,9 млн. рублей) получили колхоз «Родина», ООО «Баракат», ООО «СХП «Свободный труд», СПК колхоз им.1-го Мая.

- на приобретение горюче-смазочных материалов 12,7 млн. рублей (в 2023 году данный вид поддержки отсутствовал).

           В 2024 году на закладку садов суперинтенсивного типа в ЛПХ было выдано грантов форме субсидий 7 гражданам в сумме 3,8 млн. рублей (в 2023 году 10 гражданам в сумме 4,3 млн. рублей).

         Также в 2024 году ИП Глава К(Ф)Х Гущин В.А. получил грант в размере 0,36 тыс. рублей на создание туннельного тепличного модуля для производства продукции овощеводства (в 2023 году данный вид грантовой поддержке отсутствовал).

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Промышленность» в действующих ценах составил 102,8 млн. рублей, что составляет 89% к уровню 2023 года.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

По оценке статистических органов, в розничном товарообороте по крупным и средним предприятиям за 2024 год наблюдается рост, объем составил 630,5 млн. рублей, что по отношению к аналогичному периоду 2023 года составляет 110 %. 

В целях обеспечения населения товарами по доступным ценам, поддержки местных товаропроизводителей на территории округа в отчетном периоде функционировали 4 ярмарки: в селе Новоселицком, организатором которой является ИП Цивенко Е.Н, в с. Чернолесском, с. Падинском и в п. Новый Маяк работает ежедневная сезонная ярмарка. 

Всего за 2024 год в округе проведено 368 ярмарки (с учетом ежедневной), что составляет 109% к 2023 году. Ярмарочная торговля нацелена на обеспечение жителей округа качественной продукцией по доступным ценам. Увеличение объемов продаж на ярмарке положительно сказывается на стабилизации и снижении уровня цен на социально значимые продукты питания. 

Во всех поселениях округа организована работа по обеспечению сохранения существующих нестационарных объектов торговли.  Так осуществляют деятельность 79 объектов нестационарной торговли из них 22 торговых павильона и 57 торговые палатки.

ИНВЕСТИЦИИ

За 2024 год объем инвестиций в основной капитал по субъектам малого и среднего предпринимательства, СХП и ИЖС в округе составил 3 039,71 млн. руб., что составляет 118,7% к аналогичному периоду прошлого года:

- 1 960,96 млн.руб МСП осуществляющие вид деятельности «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство». 

- 801,9 млн.руб субъекты МСП осуществляющие вид деятельности «Торговля оптовая и розничная», «ремонт автотранспортных средств и мотоциклов»;

- 276,85 млн.руб субъекты МСП осуществляющие вид деятельности «Предоставление прочих видов услуг», «транспортировка и хранение», физические лица.

В отчетном периоде продолжилось работы по проекту «Строительство торгово-развлекательного центра», инициатором которого выступает ООО СХП «Свободный труд». Стоимость данного инвестиционного проекта составляет 25 млн. рублей, инвестиционный проект реализуется за счет собственных средств сельскохозяйственного предприятия ООО СХП «Свободный труд». Планируемое число рабочих мест – 25.

А также строительство тепличного комплекса «Солнечное Ставрополье» площадью 3,09га, для круглогодичного выращивания овощей. Инициатор проекта Общество с ограниченной ответственностью "ДАВ БИЛДИНГ". Инвестиционный проект реализуется за счет собственных средств предприятия, общая стоимость проекта 360,0 млн. рублей. В 2024 году предприятием продолжалось строительство второй очереди теплиц площадью 2 га, объем инвестиций за истекший период составил более 31 млн. рублей. На предприятии создано 60 рабочих мест.
МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Стабильным в округе отмечается ежегодный рост количества малого и среднего предпринимательства. 

По статистическим данным на 01.01.2025 г зарегистрировано 634 субъекта что на 6,2% выше аналогичного периода 2023 года, в том числе: 

- 578 индивидуальных предпринимателей (в том числе 115 глав КФХ);

- 56 коммерческих организаций, имеющих статус юридического лица.

Также в округе осуществляют деятельность 9 коммерческих организаций, не включенных в ЕРМСП, и 92 некоммерческие организации.

Фондом микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае в отчетном периоде выдано 6 микрозаймов субъектам МСП округа на сумму 6,5 млн. рублей. 

ГУП СК «Гарантийный фонд поддержки субъектов МСП Ставропольского края» обеспечил доступ субъекту малого и среднего предпринимательства округа, к кредитным ресурсам путем выдачи поручительства на сумму 10,1 млн. рублей.

Услугами центра «Мой бизнес» воспользовались 16 начинающих и действующих предпринимателей округа в 2024 году.
ОБРАЗОВАНИЕ

В Новоселицком округе 10 муниципальных общеобразовательных организаций, 10 муниципальных дошкольных образовательных организаций и 3 организации дополнительного образования. Очередь в детские сады для отсутствует.

На 01.01.2025 г. в дошкольных образовательных организациях воспитывается 1043 ребенка, в общеобразовательных организациях округа обучается 2761 школьник, количество детей от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием – 2912.

Финансирование отрасли образования в соответствии с бюджетом Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края с учетом внесенных изменений на отчетную дату составляет 569 642,91 тыс. рублей, что на 14% превышает лимиты на отчетную дату в 2023 году. 

Наполнение образовательных организаций по состоянию на 01.01.2025г характеризуются следующими показателями:

в дошкольных образовательных организациях округа:

- численность мест – 1350 (на 01.01.2024 г. – 1350 мест);
- численность детей – 1043 чел. (на 01.01.2024 г. – 1151 чел.);

- коэффициент загрузки – 77 % (на 01.01.2024 г. – 85,3 %);

в общеобразовательных учреждениях:

- численность мест – 4619 мест (на 01.01.2024 г. – 4619 мест);

- численность детей – 2761 чел. (на 01.01.2024 г. – 2773 чел.);

- коэффициент загрузки – 59 % (на 01.01.2024 г. – 60,4 %).

В рамках исполнения Послания Президента РФ В.В. Путина Федеральному собранию из бюджетов всех уровней дополнительно выделено для увеличения заработной платы работникам образовательных организаций округа 13461,33 тыс. рублей. В следствие чего, зарплатный фонд работников образования увеличился на 12% относительно показателей предыдущего года.

Также в текущем году увеличена выплата вознаграждения за классное руководство которая составила 10000 рублей вместо 5000 рублей в аналогичном периоде 2023 года.

В рамках национального проекта «Образование», регионального проекта «Современная школа» на обеспечение функционирования центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях округа, было запланировано 16 135, 85 тыс. рублей (в т.ч. краевой бюджет — 15 329,06 тыс. рублей, местный бюджет — 806,79 тыс. рублей) из них: 

- на оплату труда педагогов в рамках национального проекта предусмотрено 13 449,99 тыс. рублей, кассовый расход за 2024 год составил 13 442,90 тыс. рублей;

- на приобретение расходных материалов и программного обеспечения для действующих центров образования «Точка роста» естественно-научной и технологической направленностей 2 685,85 тыс. рублей, кассовый расход по итогам года составил 2 685,85 тыс. рублей.

Решением Совета Новоселицкого округа № 627 от 25 марта 2024 г.  и № 655 от 14 июня 2024 г. были выделены дополнительные денежные средства из бюджета округа в размере 5 500,00 тыс. рублей создан центр образования «Точка роста» естественно-научной и технологической направленностей в МОУ "СОШ №6" п. Щелкан.

В рамках исполнения Послания Президента РФ В.В. Путина Федеральному собранию из бюджетов всех уровней дополнительно выделены средства для увеличения заработной платы работникам образовательных организаций округа в сумме 13 461,33 тыс. рублей. В следствие чего, зарплатный фонд работников образования увеличился на 12% относительно показателей предыдущего года.

Для реализации мероприятий по модернизации дошкольных и  школьных систем образования, а также для улучшения предоставления услуг дополнительного образования, а именно проведения летней оздоровительной кампании, из бюджета Новоселицкого муниципального округа для  разработки проектно-сметной документации  выделены средства в сумме 1861,60 тыс. рублей выделено 5-ти дошкольным учреждениям (МДОУ «Детский сад №6» с. Долиновка, МДОУ «Детский сад № 19» пос. Новый Маяк, МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 22» с. Новоселицкого), 1-ой общеобразовательной организации (МОУ СОШ №4 с. Падинского) и  160,00 тыс. рублей  МБОУ ДО "ДОО(П)Ц "Патриот", нуждающимся в проведении капитального ремонта. 

В рамках выполнения мероприятий по антитеррористической защищенности установлены ограждения в образовательных учреждениях округа из местного бюджета выделено 2 145,70 тыс. рублей (600,00 тыс. рублей МОУ СОШ №3 с. Китаевского и 1 545,70 тыс. рублей МОУ СОШ №5 с. Журавского). 

Проведено благоустройство пришкольной территории МОУ СОШ №5 (филиал в пос. Артезианский) на сумму 1106,00 тыс. рублей, проведено асфальтирование и установка бордюрного камня.

В рамках проведения мероприятий по повышению знаний по правилам БДД у детей школьного возраста и их систематизации из местного бюджета общеобразовательным организациям Новоселицкого муниципального округа выделено 400 тыс. рублей на приобретение автогородков.

На оснащение медицинских кабинетов в общеобразовательных организациях округа было выделено 1637 тыс. рублей.

Проведена работа по оснащению кабинетов основ безопасности и защиты Родины в школах Новоселицкого МО из местного бюджета выделено 540,00 тыс. рублей.
На реализацию мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных организациях Новоселицкого муниципального округа. Согласно соглашения с Министерством образования СК выделено из бюджета края и федерального бюджета 15461,12 тыс. рублей, из местного бюджета 813,74 тыс. рублей, что на 4,4% выше уровня 2023 года. 

На реализацию мероприятий по организации бесплатного горячего питания детей участников СВО, обучающихся по образовательным программам основного общего или среднего общего образования в муниципальной образовательной организации из краевого бюджета выделено 659,27 тыс. рублей. 

Для проведения мероприятий в области пожарной безопасности в 2024 году образовательным организациям выделено 3776,00 тыс. рублей, что на 25% превышает лимиты, предусмотренные на данные мероприятия на отчетную дату 2023 года.

КУЛЬТУРА

По состоянию на 01.01.2025 года сеть муниципальных учреждений культуры Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края представлена 13 учреждениями культуры: 

- 10 учреждений культурно-досугового типа; 

- МБУДО «Новоселицкая детская школа искусств», включающая в себя 4 филиала;

- МБУК «Новоселицкая межпоселенческая центральная библиотека», включающая в себя Новоселицкую центральную модельную библиотеку, детское отделение Новоселицкой центральной модельной библиотеки и 9 библиотек – филиалов;

-  МКУК «Историко-краеведческий музей имени М.С.Мамонтова». 

Число коллективов, имеющих звание «народный коллектив самодеятельного художественного творчества» составляет 13 единиц.  

Уровень фактической обеспеченности учреждениями клубного типа, библиотеками от нормативной потребности составляет 100%.  

В отчетном периоде работало 186 клубных формирований, с количеством участников 3114 человек (АППГ-186/3114). 

За 2024 год проведено 2643 культурно-массовых мероприятий с количеством участников 368708 чел. (АППГ – 2629 / 336959). 

В целях реализации регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» из федерального и краевого бюджетов выплачены гранты сотрудникам МКУК «НМЦБ» и МБУК «ДКНМО» в сумме - 106,3 тыс. рублей.
В рамках Государственной программы «Сохранение и развитие культуры» проведено укрепление материально-технической базы следующих учреждений культуры:

МБУК «Дом культуры Новоселицкого муниципального округа» приобретено звуковое оборудование на сумму 899,3 тыс. рублей (краевой бюджет 854373,00 руб.; местный бюджет 44967,00 руб.);
МБУК «Социально-культурное объединение» (Жуковский Дом культуры) приобретены мягкие кресла для зрительного зала в количестве 100 шт., одежда сцены на сумму 786,5 тыс. рублей, (краевой бюджет 747232,0 руб.; местный бюджет - 39328,00 руб.);
проведены ремонто - реставрационные работы объекта культурного наследия регионального значения «Памятник землякам - участникам гражданской и Великой Отечественной войны» (с. Китаевское) на сумму 9 127,44 тыс.  руб. (краевой бюджет – 8 671,07 тыс. руб.; местный – 456,37 тыс. руб.);
проведен капитальный ремонт крыши здания МБУК «Чернолесский сельский Дом культуры» на сумму 5 715,54 тыс. руб. (краевой бюджет- 5 429,76 тыс. руб.; местный – 97,65 тыс. руб.).
Среднемесячная заработная плата работников культуры в 2024 году составила 38 810,10 рублей.

Проведены мероприятия по противопожарной безопасности учреждений культуры на сумму 1 564,60 тыс. рублей. 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинское обслуживание населения Новоселицкого муниципального округа осуществляет государственное бюджетное учреждение здравоохранения Ставропольского края «Новоселицкая районная больница» (далее соответственно – учреждение, ГБУЗ СК «Новоселицкая РБ»). В состав учреждения входит круглосуточный стационар на 103 койки, дневной стационар на 25 коек, районная поликлиника на 350 посещений в смену, 1 участковая больница, 2 врачебных амбулатории, 6 фельдшерско-акушерских пунктов. 

Кроме того, в состав «Новоселицкая РБ» входят 9 медицинских кабинетов при дошкольных образовательных учреждениях и 10 медицинских кабинетов в общеобразовательных учреждениях. 

Обеспеченность круглосуточными койками в «Новоселицкой районной больнице» составляет 39,2 единиц на 10 тыс. населения, то есть существующая мощность удовлетворяет потребности населения округа.

Для укрепления учреждения врачебными кадрами разработан План мероприятий по привлечению врачей для работы в сельской местности. Проводится работа со Ставропольским государственным медицинским университетом. По целевым направлениям учатся 13 студентов. В ординатуре в настоящее время по целевому направлению обучается 3 человека.

В учреждении работают 308 человек, в том числе врачей – 26, средних медработников – 144, прочие - 138.

Укомплектованность персонала в процентах:

	
	план на 2024г.

процент
	факт 

за 2024г.

 процент

	Укомплектованность штатного расписания
	100
	87

	Укомплектованность врачебных должностей
	100
	75

	Укомплектованность среднего медицинского персонала
	100
	92


Укрепление материально-технической базы:

В отчетном периоде в рамках краевой программы «Модернизация первичного звена здравоохранения в Ставропольском крае» были приобретены 3 автомобиля марки GRNTPM на базе Lada (6 900 000,00 руб.)

А также проведен капитальный ремонт врачебной амбулатории в с. Журавское на сумму 2 303 136,22 рублей. 

В рамках проведения мероприятий по укреплению материально-технической базы за счет средств бюджета СК приобретено медицинское оборудование: 


- Кольпоскоп на сумму 248 500,00 руб.;


-система рентгеновская (флюорографическая) на сумму 6 766 000,00 руб.

За счёт субсидий бюджета Ставропольского края проведены мероприятия по укреплению материально технической базы, объектов в которых бы произведён капитальный ремонт в 2024 году. Закуплено медицинское оборудование и мебель в сумме 2 871 050,00 рублей.

В рамках реализации мероприятий, направленных на антитеррористическую защищенность установлена система видеонаблюдения на сумму 3 987 315,08 рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Создание цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ) проведены работы по развитию, внедрению новых электронных медицинских документов (СЭМД) и модернизации медицинской информационной системы, для обеспечения взаимодействия с ЕГИС СК на общую сумму 133 000,00 рублей.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

СТРОИТЕЛЬСТВО

Важным направлением работы остается создание благоприятных условий для жилищного строительства. План по вводу жилья доведенный министерством строительства и архитектуры Ставропольского края на 2024 год – 2500 кв.м. На 01.01.2025 года введено 4069 кв.м. жилья, процент введённой площади жилья составил  162% к АППГ (2023 год – 2688 кв.м.). На 01.01.2025 года поставлено на кадастр новых 24 жилых дома, 1 многоквартирный жилой дом, прирост за счет реконструкции 24 жилых дома.

 Ввод  жилья  за  отчётный  период  в  разрезе поселений  следующий: с. Новоселицкое – Всего 18 ж.д./1777 кв.м., новое строительство - 9 ж.д./1421 кв.м., за счет реконструкции – 9 ж.д. – 356 кв.м.; с. Чернолесское – Всего 16 ж.д./1386 кв.м., новое строительство - 8 ж.д./818 кв.м., за счет реконструкции – 8 ж.д. – 568 кв.м.;  с. Журавское – новое строительство - 2 ж.д./159 кв.м.; с. Долиновка – за счет реконструкции -  3 ж.д./27 кв.м.;  с. Китаевское – Всего 8 ж.д./681 кв.м., новое строительство - 6 ж.д./570 кв.м., за счет реконструкции – 2 ж.д. – 111 кв.м.; с. Падинское – за счет реконструкции – 2 ж.д./39 кв.м..

ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

На развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения на территории Новоселицкого муниципального округа в соответствии с бюджетной росписью на 2024 год с учетом изменений было запланировано 282,11 млн. рублей, кассовый расход составил 274,99 млн. рублей, что выше уровня 2023 года на 12,5%.  Выполнено работ на 97,5 % (подрядчик не выполнил работы, согласно локальной сметы проводятся судебные заседания в арбитражном суде.). 

В рамках государственной программы «Развитие транспортной системы» в течение 2024 года проведен ремонт 20 участков автомобильных дорог общего пользования населённых пунктов округа протяженностью 22,806 км на общую сумму заключенных контрактов 251,94 млн. рублей:

-Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул.Гагарина (от пер.Клары Цеткин) в селе Чернолесское Новоселицкого района Ставропольского края, протяженностью 2,164 км;

-Ремонт участков автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул.Октябрьской (от дома №239; от пер.Калинина) в селе Чернолесском Новоселицкого района Ставропольского края, протяженностью 1,074 км;

-Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Школьная (от ул. Школьная - Набережная) в селе Новоселицкое Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, выполнены работы по ремонту тротуаров 2660 м2.
-Ремонт участка автомобильной   дороги общего пользования местного значения по ул. Комсомольская (от ул.Новая) в поселке Щелкан Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 0,885 км.

-Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул.Веселая (от дома № 2) в селе Журавское Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 1,470 км.

-Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Юбилейная (от дома №2) в поселке Новый Маяк Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 0,782 км.

-Ремонт участков автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Первомайская в хуторе Жуковском Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 0,305 км.

-Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Садовая (от дома №2) в селе Китаевское Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 1,0 км.

-Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения «Подъезд к хутору Жуковский от автомобильной дороги «Александровское – Буденновск»» Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 2,75 км.

-Ремонт участков автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Ленина (от а/д «Подъезд к совхозу «Чернолесский») в селе Чернолесское Новоселицкого района Ставропольского края, протяженностью 5,024 км.

-Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул.Красная (от пер.Карла Маркса) в селе Чернолесское Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 0,487 км.

-Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Революционная (от ул. Пролетарская) в селе Новоселицкое Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 0,387 км.

-Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Ставропольская в селе Новоселицкое Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 0,370 км.

-Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Нориковых (от пер.Кавказский) в селе Новоселицкое Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 1,594 км.

-Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул.Детская (от ул.Ленина) в селе Китаевском Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 0,747 км.

-Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул.Крупская (от ул.Октябрьская) в селе Чернолесское  Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 0,727 км.

-Ремонт участков автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Обликова (участок №1 (от дома№46), участок №2 (от дома №145)) в селе Чернолесское   Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 1,090 км.

-Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Ставропольская в селе Новоселицкое Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 1,100 км.

-Ремонт участка автомобильной дороги «Новоселицкое – Падинское» Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 0,600 км.

-Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Дзержинского (от ул. Ставропольская) в селе Новоселицкое Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, протяженностью 0,250 км.

Ямочный ремонт в 2024 году по округу проведен в объеме 4300 кв.м на 5,6 млн. рублей

В результате проделанной работы удалось добиться значительного снижения протяженности автомобильных дорог, находящихся в ненормативном состоянии, с 79,3 км дорог до 56,5 км, что составляет 20% от общей протяженности автомобильных дорог округа. 

В рамках государственной программы СК «Развитие транспортной системы» на сумму более 10 млн. рублей за счет краевой субсидии в селе Новоселицком по улице Школьной завершены работы по устройству тротуаров из брусчатки протяженностью 1 200 м, по улице Нориковых в селе Новоселицком тротуаров из брусчатки 1 527 м2, в селе Падинском по улице Красной 600 м.

В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций» приобретена специализированная техника: экскаватор-погрузчик TLB 827 и комбинированная дорожная машина 7881220 на базе самосвала МАЗ-650128 на сумму 22 763,233 тыс. рублей.
Пассажирский транспорт общего пользования (2 автобуса), приобретенный Ставропольским краем в рамках специального казначейского кредита, предоставляемого Федеральным казначейством, передан муниципальному казенному учреждению Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «Коммунсервис». Автобусы приступили к перевозке пассажиров по нерегулируемому тарифу по маршрутам «Щелкан – Новоселицкое» 21.06.2024 года, «Долиновка – Новоселицкое» 24.06.2024 года. В 2024 году по 2 муниципальным маршрутам перевезено 1582 пассажира.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ


В рамках основного мероприятия Программы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», программы Ставропольского края «Развитие градостроительства, строительства и архитектуры» извещения на получение субсидии для приобретения (строительства) жилья были выданы 21 семье Новоселицкого округа на сумму 12 112,57 тыс. рублей. На 01.01.2025 года свое право реализовали 17 семей на сумму 8 313,02 тыс. рублей. Это 7 семей из села Новоселицкого, 2 семьи из села Долиновка, 1 семья из села Журавского, 2 семьи из п. Артезианский, 1 семья из села Чернолесского, 3 семьи из села Китаевского, 1 семья из с. Падинское. Из них 10 семей приобрели жилье на территории Новоселицкого округа и 7 семей приобрели жилье на территории Ставропольского края. Из них 10 семей приобрели жилье на территории Новоселицкого округа и 4 семьи приобрели жилье на территории Ставропольского края.

4 семьи, которым были выданы извещения на получение социальной выплаты не использовали свое право на приобретение жилья в этом году, но сохранили право на улучшение жилищных условий, в том числе и на дальнейшее участие в программе «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». 
В настоящее время, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в Новоселицком муниципальном округе состоит в очереди 62 семьи.

За истекшие три года 34 семьи нашего округа улучшили свои жилищные условия в рамках государственных программ. 

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирования комфортной городской среды» проведено благоустройство парковой зоны в центре села Падинского Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края на сумму 21 000,00 тыс. рублей. Площадь благоустраиваемой территории в рамках реализации данного проекта составила 6 758 кв.м. Созданы зоны отдыха для населения в том числе детская игровая площадка в сельском стиле, детская игровая площадка с пористым покрытием в 562 кв.м. Пешеходная зона благоустроена плиточным покрытием – 1 054 кв.м., установлено 24 светильника. Территория обустроена малыми архитектурными формами. 

За счет местного бюджета на сумму более 1 млн. рублей проведены дополнительные мероприятия по благоустройству данной территории, в том числе установлены камеры видеонаблюдения.

В рамках Государственной программы Ставропольского края «Управление финансами» на территории Новоселицкого округа реализовано 4 проекта развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах на сумму более 10 миллионов рублей:

-  в селе Чернолесском установлено новое ограждение в сельском парке, общий объем бюджетных ассигнований составляет 2 200,00 тыс. рублей, из которых: краевых – 1 312 499,22 рублей, местных – 525 000,75 рублей, ИП – 190 000,00 рублей, организации – 100 000,00 рублей, население – 72 500,00 рублей; 

- в поселке Щелкан благоустроена детская игровая площадка, общий объем бюджетных ассигнований составляет 1 679,12 тыс. рублей, из которых: краевых – 974 120,00 рублей, местных – 470 000,00 рублей, ИП – 50 000,00 рублей, организации – 138 000,00 рублей, население – 47 000,00 рублей. 

- в селе Падинском устроена спортивная площадка, общий объем бюджетных ассигнований составляет 4 325,58 тыс. рублей, из которых: краевых – 2 303 753,73 рублей, местных – 1 561 079,10 рублей, ИП – 53 600,00 рублей, организации – 315 000,00 рублей, население – 92 150,00 рублей;

 - в селе Китаевском благоустроена площадь им. Ленина с. Китаевское, общий объем бюджетных ассигнований составляет 2 480,00 тыс. рублей, из которых: краевых – 1 531,56 тыс.  рублей, местных – 642,12 тыс. рублей, ИП – 245,05 тыс. рублей, население – 61,26 рублей.

В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» в пос. Артезианском проведены работы по благоустройству детской игровой площадки. Установлено безопасное резиновое покрытие и новое игровое оборудование (песочница – 1 штука, лавочки – 4 штуки, игровой комплекс с горкой – 1 штука, качели-балансир – 1 штука, качалка на пружине – 1 штука) на сумму 1 390,00 тыс. рублей, (в том числе средства бюджета Ставропольского края – 1 017 881,33 рублей, средства бюджета Новоселицкого муниципального округа на со финансирование – 53 572,70 рублей, и средства бюджета Новоселицкого муниципального округа – 318 545,97 рублей).
ДЕМОГРАФИЯ. ЖИЗНЕННЫЙ УРОВЕНЬ НАСЕЛЕНИЯ. ЗАНЯТОСТЬ

Демографическая ситуация в округе по предварительным статистическим данным на 01.01.2025г составила 24 396 человек, что на 94 чел. меньше, чем на начало 2024 года (24 490 человека).

По оперативным данным количество родившихся по сравнению с уровнем прошлого года снизилось на 24,1% и составило 195 человек, умерло – 289 человек.

Естественная прибыль составила минус 94 человека.

За отчетный период заключено 110 браков, что на 8 меньше прошлого года. Зарегистрировано 126 актов развода, что на 1,6% выше прошлого года.

Уровень средней заработной платы в округе ежегодно растет. По итогам 2024 года её размер составил 45 921,2 рубль. В целом по округу прирост к 2023 году сложился в размере 11%. 

Среднекраевой показатель уровня заработной платы в 2024 году составил 62 828,1 рублей с приростом в 12%.

В целях снижения социальной напряжённости особое внимание уделяется вопросам занятости населения и трудовых отношений. 

Уровень зарегистрированной безработицы к экономически-активному населению составил 0,5%. Численность зарегистрированных безработных на 01.01.2025г составила 82 человека или на 26% меньше аналогичного периода прошлого года.
За отчетный период трудоустроено – 212 чел., (АППГ-236 чел) или 63,1% от числа обратившихся граждан. Доля трудоустроенных инвалидов составила 50% (7 человек) от общего числа обратившихся граждан данной категории.
На 01.01.2025г работодателями округа, на единой цифровой платформе «Портал Работа в России» размещено 94 свободные вакансии.  За 2024 год работодателями округа было подано 1401 заявка на свободные рабочие места на единой цифровой платформе «Портал Работа в России». 
На профессиональное обучение было направлено 11 безработных граждан («делопроизводство», «основы предпринимательской деятельности»), что составило 100% от планового контрольного показателя и 183% к уровню АППГ.

На временные работы трудоустроено 2 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, что составило 50% от годового планового значения.

Организовано временное трудоустройство 69 несовершеннолетних граждан, в свободное от учебы время или 86% от годового планового показателя.

  Услуги по профессиональной ориентации получили 252 чел. или 75% от числа обратившихся граждан.
Психологическую поддержку получили 66 безработных граждан или 30% от зарегистрированных в качестве безработных.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ГРАЖДАН

Управление труда и социаль​ной защиты населения администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края обеспечивает предоставление более 20 социальных и компенсационных выплат различным категориям граждан.

На учете в Управлении состоит около 8000 получателей, это 31,6 % от общего числа жителей округа (24 490 чел.).

На реализацию социальных выплат в 2024 году было запланировано 125308,58 тыс. рублей (в 2023 году – 216794,07 тыс. рублей), т.е. на 42,2 % меньше, чем было запланировано в 2023 году в связи с тем, что часть государственных услуг с 01.01.2024 года была передана в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ставропольскому краю, для выплаты единого пособия на ребенка.
Кассовые расходы на социальные выплаты за 2024 год составили 124981,08 тыс. рублей, т.е. 99,74 % к сумме, запланированной на 2024 год (за 2023 год на сумму 203117,77 тыс. рублей, т.е. 99,99 % к сумме, запланированной на 2023 год).


В рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» подпрограммы «Социальное обеспечение населения Ставропольского края» государственной программы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан», утвержденной Постановлением Правительства Ставропольского края от 14.12.2018 N 568-п, национального проекта «Демография» утвержденным президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 24 декабря 2018 г. N 16): на 2024 год управлению труда и социальной защиты населения администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края из краевого бюджета запланированы финансовые средства на оказание государственной социальной помощи на основании 36 социальных контрактов в сумме 6 680 560,00 рублей. На ежемесячную денежную выплату нуждающимся в поддержке семьям в случае рождения в них третьего и последующих детей на 2024 год запланировано 15186730,00 рублей на действующие выплаты. 


За 2024 год управлением труда и социальной защиты населения администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края из краевого бюджета бала оказана государственная социальная помощь на основании социального контракта 38 гражданам в сумме 6 680 557,50 руб., ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям в случае рождения в них третьего и последующих детей произведена в сумме 9 100 826,08  руб. 


Одной из приоритетных задач Управления является оказание адресной помощи ветеранам Великой Отечествен​ной войны.

На основании закона Ставропольского края от 13.12.2018 г №104-кз «О детях войны в Ставропольском крае» за 2024 год осуществлена ежегодная де​нежная выплата 699 гражданам данной категории на сумму 5 472 532,63 рублей (в 2023 году 793 гражданам на сумму 5 995 813,27 рублей).


Для оказания адресной со​циальной помощи на проведение ремонта жилых по​мещений в 2024 году выявлен 1 труженик тыла. Утверждено соглашение с министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края на оказание адресной социальной помощи на проведение ремонта жилых помещений ветеранов Великой Отечествен​ной войны на 2024 год на сумму 250 000 рублей (в 2023 году адресная помощь на проведение ремонта жилых помещений предоставлена 2 вдовам участников Великой Отечествен​ной войны на сумму 300 000 рублей). 


Ежемесячная денежная выплата произведена 1349 ветеранам труда на сумму 30 221 053,75 рублей (за 2023 год – 1388 ветеранам труда на сумму        30 485 888,33 рублей).

Ежемесячная денежная компенсация на жилищно-коммунальные услуги выплачена 1476 федеральным льготникам на сумму 17 609 971,85 рублей (за 2023 год – 1503 федеральным льготникам на сумму 17 437 999,96 рублей).


В рамках закона от 20.07.2012 г. № 125 «О донорстве крови и ее компо​нентов» 40 донорам выплачена ежегодная денежная выплата на сумму            700 327,95 рублей (за 2023 год – 38 донорам на сумму 639 117,64 рублей).

Ежемесячная денежная выплата супруге, родителям ветерана боевых действий, погибшему при исполнении обязанностей военной службы выплачена 40 заявителям на сумму 423 255,48 рублей (в 2023 году – 18 гражданам на сумму 168 039,67 рублей).

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА


Бюджет Новоселицкого муниципального округа по доходам, с учетом межбюджетных трансфертов, за 2024 года исполнен в сумме 1 404 548,06 тыс. рублей, или на 98,42 % к кассовому плану в сумме 1 427 162,32 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года (1 472 881,67 тыс. рублей) данный показатель снизился на 4,64 % или на 68 333,61 тыс. рублей в абсолютной сумме. 

Исполнение налоговых и неналоговых доходов бюджета округа за отчетный период составило 303 914,56 тыс. рублей, или 110,54% к годовому кассовому плану (274 924,02 тыс. рублей).  

Налоговых доходов за отчетный период поступило 251 434,92 тыс. рублей, или 107,72 % к кассовому плану или перевыполнено в абсолютной сумме на 18 017,64 тыс. рублей. По налоговым доходам наблюдается повышение поступлений   по сравнению с аналогичным периодом 2023 года на 19,32 % или на 40 719,99 тыс. рублей, в том числе наибольший рост наблюдается:

- по налогу на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) – на 22 248,60 тыс. рублей, что связано с увеличением фонда оплаты труда и ростом заработной платы;

- по налогам на совокупный доход - на 10 934,47 тыс. рублей, что обусловлено увеличением реализации сельхозпродукции, оплаты задолженности;

 - по налогам на имущество -   на 5 033,46 тыс. рублей, в результате работы по сокращению недоимки.

Неналоговые доходы поступили в бюджет округа за отчетный период в объеме 52 479,64 тыс. рублей, или 126,44 % к кассовому плану.  К аналогичному периоду 2023 года наблюдается рост неналоговых поступлений на 7,79 % или в абсолютной сумме на 3 794,45 тыс. рублей.  

В ходе исполнения бюджета Новоселицкого муниципального округа получено безвозмездных поступлений в объеме 1 100 633,50 тыс. рублей или 95,52 % к кассовому плану. Не поступило в отчетном периоде межбюджетных трансфертов в сумме 51 604,80 тыс. рублей. По сравнению с 2023 годом межбюджетных трансфертов поступило меньше на 9,30 %, или на 112 848,05 тыс. рублей в абсолютной сумме.

 В бюджет округа поступило дотаций – 301 989,00 тыс. рублей, субсидий – 355 219,16 тыс. рублей, субвенций – 426 971,20 тыс. рублей, иных межбюджетных трансфертов – 19 926,62 тыс. рублей. Произведен возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет на сумму 3 802,49 тыс. рублей. 

Расходы местного бюджета на 2024 год согласно решению о бюджете утверждены в сумме 1 066 811,63 тыс. рублей.

В процессе исполнения местного бюджета годовые плановые назначения по расходам увеличены на сумму дополнительно поступивших безвозмездных поступлений из бюджета Ставропольского края и на сумму направленных остатков местных средств, сложившихся по состоянию на 01.01.2024 года. С учетом данных изменений по состоянию на 01 января 2025 года годовые плановые значения по расходам местного бюджета составили 1 541 391,31 тыс. рублей. Кассовое исполнение по расходам местного бюджета сложилось в сумме 1 470 551,87 тыс. рублей или 95,41 % к годовым плановым назначениям. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года данный показатель увеличился на 3,91%.

Расходы местного бюджета, распределены по 16 главным распорядителям бюджетных средств и направлены на реализацию 10 муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности. 

Бюджет Новоселицкого муниципального округа на 2024 год запланирован сбалансированный. Фактически за 2024 года бюджет исполнен с дефицитом 66 003,82 тыс. рублей.
