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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «Об инвестиционной стратегии Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края до 2035 года»
проект постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «Об инвестиционной стратегии Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края до 2035 года»  подготовлен в соответствии с федеральными законами от 25 февраля 1999 г. N 39-ФЗ "Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений", от 06 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в целях повышения эффективности деятельности органа местного самоуправления по привлечению инвестиций и созданию благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности.
Для принятия данного постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края дополнительных денежных средств из бюджета округа не потребуется.

 Принятие данного постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края обеспечит исполнение действующего законодательства.

Проект постановления соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, антимонопольному законодательству, законам Ставропольского края, Уставу Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края.
Срок приема предложений по проекту: с 03.02.2023 по 13.02.2023 включительно.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений: 356350, Ставропольский край, с.Новоселицкое п.Ленина1 

Адрес электронной почты: oer.anmo@yandex.ru
