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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в порядок размещения нестационарных торговых объектов (нестационарных объектов по предоставлению услуг) на территории Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края»
проект постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в порядок размещения нестационарных торговых объектов (нестационарных объектов по предоставлению услуг) на территории Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края»  подготовлен в соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Гражданским кодексом Российской Федерации, федеральными законами от 28 декабря 2009 г. N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", от 26 июня 2006 г. N 135-ФЗ "О защите конкуренции", от 06 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Порядком разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов органами самоуправления муниципальных образований Ставропольского края", утвержденным приказом комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию от 01 июля 2010 г. N 87-о/д.
Для принятия данного постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края дополнительных денежных средств из бюджета округа не потребуется.

 Принятие данного постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края обеспечит исполнение действующего законодательства.

Проект постановления соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, антимонопольному законодательству, законам Ставропольского края, Уставу Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края.
Срок приема предложений по проекту: с 14.09.2022 г. по 24.09.2022 г.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений: 356350, Ставропольский край, с.Новоселицкое п.Ленина1 

Адрес электронной почты: oer.anmo@yandex.ru
