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Проведенный мониторинг свидетельствует о том, что на территории Новоселицкого округа осуществляют деятельность 43 хозяйствующих субъектов, доля участия Новоселицкого муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов, в том числе 1 унитарное предприятие и 42 муниципальных учреждений.
Основные рынки, на которых осуществляют деятельность указанные выше хозяйствующие субъекты: рынок услуг общего образования детей, рынок услуг дошкольного образования, рынок услуг дополнительного образования, рынок услуг организаций культуры.
Суммарная доля участия муниципалитета в каждом хозяйствующем субъекте Новоселицкого округа составляет 100 %. 
Выручка (оборот) хозяйствующих субъектов от реализации товаров, работ, услуг на территории Новоселицкого муниципального округа за 2020 год составила 17586 тыс. рублей, по сравнению с 2019 годом это больше на 3,15%. Суммарный объем бюджетного финансирования хозяйствующих субъектов в 2020 году составил 563748, по сравнению с 2019 годом это больше на 2,5 %.
Важно отметить, что подавляющее большинство хозяйствующих субъектов, доля участия Новоселицкого муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов, не имеют конкуренции на рынке со стороны коммерческих организаций.
