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Отчет

об итогах работы отдела экономического развития

администрации Новоселицкого муниципального округа 

за 2024 год и о задачах на 2025 год
Отдел экономического развития администрации Новоселицкого муниципального округа (далее - отдел) исполняет ряд основных задач, направленных на обеспечение исполнения администрацией Новоселицкого муниципального округа полномочий по решению вопросов местного значения муниципального округа.

Стратегическое планирование, социально-экономическое развитие

В соответствии с федеральным законом от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», а также в целях социально-экономического прогнозирования в Новоселицком муниципальном округе в отчетном году разработаны предварительный и уточненный прогнозы социально-экономического развития на 2025-2027 годы (в соответствии с Порядком разработки прогнозов социально-экономического развития Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края) с пояснительной запиской, проведена процедура размещения и регистрации прогнозов в Государственной информационной системе «Управление».  

В отчетном году в установленные сроки проведен мониторинг прогнозов социально-экономического развития на среднесрочный и долгосрочный периоды. 

Подготовлен и утвержден отчет о реализации Стратегии социально-экономического развития Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края до 2035 года за 2023 год.

В целях планомерной работы отдела, анализа и планирования социально-экономического развития Новоселицкого муниципального округа в 2024 году:

- подготовлены аналитические материалы по итогам социально-экономического развития Новоселицкого муниципального округа за квартал, полугодие, 9 месяцев и год;

- в соответствии с Порядком разработки, реализации муниципальных программ, ежеквартально готовилась информация о ходе реализации муниципальных программ;

- ежегодно актуализируется информация, содержащаяся в Паспорте Новоселицкого муниципального округа; 

- подготовлен отчет главы Новоселицкого муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новоселицкого муниципального района Ставропольского края за 2023 год для заслушивания на заседании Совета Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края.

В соответствии с Указом Президента РФ от 28.04.2008 г. № 607, отделом был подготовлен и предоставлен в Правительство Ставропольского края «Доклад главы НМО о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности ОМСУ ГО и МО за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период». 

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» установлен показатель «Количество средних и крупных предприятий базовых несырьевых отраслей экономики, вовлеченных в реализацию национального проекта», распределенных между органами местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края и утвержденных Губернатором Ставропольского края (далее – показатель), а также в рамках реализации регионального проекта «Системные меры развития международной кооперации и экспорта Ставропольского края» Губернатором Ставропольского края для округа утверждены значения показателя «Прирост компаний - экспортеров» в количестве не менее 1 предприятия.

Экспортную деятельность в 2024году в округе осуществляли 2 компании: ООО «Моя мечта», ООО ОПХ «Луч».

В 2024 году отгрузка продукции на экспорт производилась в ООО «Моя мечта» – в Киргизию и Белоруссию поставлялся кориандр и ООО ОПХ «Луч» – Азербайджан (семена пшеницы), Туркменистан (семена пшеницы),Узбекистан ( семена пшеницы, ячменя),Армения (семена ячменя, пшеницы).

В целях информирования предприятий, осуществляющих экспортную деятельность на территории округа, на официальном сайте администрации округа за отчетный период размещено 10 информационных материалов о существующих мерах поддержки экспортеров, о мероприятиях, направленных на развития экспорта.  

В целях реализации Указа Президента РФ от 21.12.2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», одним из направлений в работе отдела является обеспечение внедрения Стандарта развития конкуренции на территории Новоселицкого муниципального округа. Во исполнение Соглашения, заключенного между министерством экономического развития Ставропольского края и администрацией округа, в отчетном году отделом разработан и утвержден перечень товарных рынков по содействию развитию конкуренции, План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции, обеспечена открытость и доступность для потребителей и других заинтересованных сторон информации о системе мер, направленных на поддержание конкуренции, процедурах оказания услуг, а также решениях, оказывающих воздействие на общество и экономику. Результаты деятельности по содействию развитию конкуренции регулярно публикуются на официальном сайте администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края. 

Отделом проведен мониторинг и актуализация реестра хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в котором составляет 50 и более процентов. Проведено анкетирование, потребителей товаров и услуг, а также субъектов предпринимательской деятельности в количестве 295 человек, что на 14% больше АППГ (258 опрошенных). Подготовлен анализ удовлетворенности качеством товаров и услуг, ценовой конкуренции на рынках Новоселицкого округа (результаты анкетирования размещены на официальном сайте администрации округа в разделе экономика). Обобщенная информация о результатах деятельности по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата в Новоселицком муниципальном округе направляется в Министерство экономического развития Ставропольского края для формирования рейтинга.  В целом 81% респондент удовлетворен состоянием и развитием конкурентной среды.

Выполнен показатель «Годовой объем инвестиций в основной капитал» в объеме 3 039,71 млн. руб., что составляет 118,7% к аналогичному периоду прошлого года и 100% от установленного планового значения. Основными инвесторами нашего округа являются сельскохозяйственные предприятия и предприниматели. Ежегодно Губернатором Ставропольского края плановый показатель инвестиций в основной капитал увеличивается.

Ведется реестр инвестиционных проектов, реализуемых или запланированных на будущие периоды. В отчетном периоде продолжилось строительство тепличного комплекса «Солнечное Ставрополье», для круглогодичного выращивания овощей. Инициатор проекта Общество с ограниченной ответственностью "ДАВ БИЛДИНГ". Инвестиционный проект реализуется за счет собственных средств предприятия, общая стоимость проекта 360 млн. рублей. В 2024 году предприятием продолжалось строительство второй очереди теплиц площадью 2 га, объем инвестиций за истекший период составил более 31 млн. рублей. На предприятии создано 60 рабочих мест.
Велись работы по проекту «Строительство торгово-развлекательного центра», инициатором которого выступает ООО СХП «Свободный труд». Стоимость данного инвестиционного проекта составляет 25 млн. рублей, инвестиционный проект реализуется за счет собственных средств сельскохозяйственного предприятия ООО СХП «Свободный труд». Планируемое число рабочих мест – 25.

Определены для предоставления инвесторам 11 земельных участков различной категории использования общей площадью более 300га. Реестр инвестиционных площадок размещен на официальном сайте администрации Новоселицкого муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также сведения о них размещены на инвестиционной карте Ставропольского края.

Отдел активно сотрудничает с ГУП СК «Корпорация развития Ставропольского края» по вопросам возможного размещения различных инвестиционных проектов на территории Новоселицкого муниципального округа.

Во исполнение постановления Губернатора Ставропольского края от 08 июля 2019 г. № 186 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Ставропольского края», постановлением администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 19 ноября 2021 г. № 940 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края» утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края. Разработан План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края на 2025 год и утверждены Ключевые показатели оценки эффективности функционирования в администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и Карта комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края. В целях обеспечения открытости и доступа к информации в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Новоселицкого муниципального округа создан и поддерживался в актуальном состоянии раздел «Антимонопольный комплаенс» https://anmo-sk-r07.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/ekonomika/antimonopolnyy-komplaens/ . 

В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2024 году проведен анализ пяти проектов нормативных правовых актов администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края (в 2023 - проведен анализ 5 проектов НПА) и четырех действующих нормативных правовых актов администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края. Риски нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.

В отчетном году подготовлен и размещен на официальном сайте Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края за 2023 год, а также информация о достижении ключевых показателей оценки эффективности функционирования в администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края антимонопольного комплаенса за 2023 год.

Во исполнение Закона Ставропольского края от 06 мая 2014 г. N 34-кз "О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ставропольского края, проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края и порядке проведения экспертизы нормативных правовых актов Ставропольского края, нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края в 2024 году отделом проведена оценка 6 проектов нормативно правовых актов администрации (в 2023 году проведена оценка 7 проектов НПА), а также экспертиза 4 действующих нормативных правовых актов. Подготовлена в установленный срок и размещена на официальном сайте информация о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и о результатах проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской, инвестиционной и иной экономической деятельности за 2023 год. 

Одним из ключевых в работе отдела является блок по содействию развитию малого и среднего предпринимательства. Стабильным в округе отмечается ежегодный рост количества малого и среднего предпринимательства. 

В работе по данному направлению отдел руководствовался Федеральным законом от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». В целях популяризации и стимулирования субъектов малого и среднего предпринимательства в округе проведен конкурс «Предприниматель года». 

В целях поддержки малого и среднего предпринимательства в округе проводятся следующие мероприятия: проведен конкурс «Предприниматель года», проводится информационно - разъяснительная работа о действующих мерах государственной поддержки субъектов малого предпринимательства на территории Ставропольского края, так на официальном сайте округа и официальных социальных сетях размещено 98 информационных релизов, также для оперативного информирования предпринимателей создан чат WhatsApp. Отделом экономического развития проведены 26 личных консультаций субъектов предпринимательства.

Подготовлены наградные документы в отношении одного предпринимателя округа для награждения почетной грамотой Министерства экономического развития Ставропольского края.

По статистическим данным на 01.01.2025 г зарегистрировано 634 субъекта что на 6,2% выше аналогичного периода 2023 года, в том числе: 

- 578 индивидуальных предпринимателей (в том числе 115 глав КФХ);

- 56 коммерческих организаций, имеющих статус юридического лица.

Также в округе осуществляют деятельность 9 коммерческих организаций, не включенных в ЕРМСП, и 92 некоммерческие организации.

Фондом микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае в отчетном периоде выдано 6 микрозаймов субъектам МСП округа на сумму 6,5 млн. рублей. 

ГУП СК «Гарантийный фонд поддержки субъектов МСП Ставропольского края» обеспечил доступ субъекту малого и среднего предпринимательства округа, к кредитным ресурсам путем выдачи поручительства на сумму 10,1 млн. рублей.

Услугами центра «Мой бизнес» воспользовались 16 начинающих и действующих предпринимателей округа в 2024 году.
В целях развития нестационарной торговли, в отчетном году был объявлен аукцион на право размещения нестационарных торговых объектов, по результатам полученных заявок аукцион признан несостоявшимися, заключено 3 договора на право размещения нестационарных торговых объектов с единственными участниками.  

Так же в соответствии  с частью 4 п.п 1.6.3 пункта 1.6 Положения об организации и проведении аукциона на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов (нестационарных объектов по предоставлению услуг) на территории Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, утвержденного постановлением администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 16.02.2022г №91 в 2024 году   заключено 26 договоров на размещение НТО. На 01.01.2025г на постоянной основе осуществляют деятельность 79 объектов нестационарной торговли из них 22 торговых павильона (киоска) и 57 торговых палаток. В отчетном году все договора на размещение нестационарных торговых объектов занесены в систему ГИС ГМП в течении года своевременно размещались начисления в отношении данных договоров.

В результате проделанной работы в отчетном году в бюджет Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края за размещение НТО потупили денежные средства в сумме 323 698,54 руб.  

В целях проведения мероприятий по ликвидации самовольного, вопреки установленному порядку осуществления торговой деятельности с начала года совместно с сотрудниками ОВД проведено 128 рейдовых мероприятий (АППГ-74) по ликвидации мест стихийной торговли. Составлено 9 протоколов по статье 9.4. Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае» что выше уровня 2023 года на 29%, наложено штрафов на сумму 27,0 тыс. руб.

По оценке статистических органов, в розничном товарообороте по крупным и средним предприятиям за период январь - декабрь 2024 года наблюдается рост, объем составил 630,5 млн. рублей, что по отношению к 2023 году составляет 110 %. 

В целях обеспечения населения товарами по доступным ценам, поддержки местных товаропроизводителей на территории округа в отчетном периоде функционировали 4 ярмарки: в селе Новоселицком, организатором которой является ИП Цивенко Е.Н, в с. Чернолесском, с. Падинском и в п. Новый Маяк работает ежедневная сезонная ярмарка. 

Всего за 2024 год в округе проведено 368 ярмарок (с учетом ежедневной), что составляет 109% к 2023 году. Ярмарочная торговля нацелена на обеспечение жителей округа качественной продукцией по доступным ценам. Увеличение объемов продаж на ярмарке положительно сказывается на стабилизации и снижении уровня цен на социально значимые продукты питания. 

Отделом регулярно проводятся информирование хозяйствующих субъектов в сфере торговли, в ходе которых доводится информация об изменениях в законодательстве Российской Федерации и законодательстве Ставропольского края, а также о существующих мерах поддержки, так на официальном сайте администрации размещено 55 информационных релизов.

Обеспечено выполнение нормативов минимальной обеспеченности населения количеством торговых объектов в Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края, установленных Приказом министерства экономического развития Ставропольского края от 31.07.2023г №426/од:

- стационарные торговые объекты норматив - 71 ед., факт – 128 ед. или выполнен на 180%;

- стационарные торговые объекты, в которых осуществляется продажа продовольственных товаров норматив – 32ед., факт – 79 ед. или выполнен на 246%;

- нестационарные торговые объекты норматив – 15 ед., факт – 22 ед. или выполнен на 146%;

- ярмарочные площадки норматив -1 ед., факт – 4 ед. или выполнен на 400%.

Во исполнение распоряжение Правительства СК от 22 октября 2007 г. № 319-рп «О мониторинге ценовой ситуации на социально-значимые продовольственные товары на территории Ставропольского края» сотрудниками отдела экономического развития АНМО еженедельно проводится мониторинг цен, установленных на социально значимые продовольственные товары. На постоянной основе отделом ведется информационно-рекомендательная работа с хозяйствующими субъектами, осуществляющими торговую деятельность о возможном применении минимальной торговой наценке на данный вид товара. Дополнительно вышеуказанные рекомендации регулярно размещаются на официальном сайте администрации и социальных сетях. На территории округа субъекты торговли соблюдают частично на отдельные виды товаров, рекомендации по реализации социально-значимых товаров с наценкой не более 10%. Цены на продукты питания в Новоселицком муниципальном округе находятся на уровне среднекраевых. Результаты мониторинга цен еженедельно в установленные сроки предоставляются в министерство экономического развития Ставропольского края.
На территории округа расположено 7 объектов общественного питания, на 465 мест. 
Согласно реестру лицензий, на территории округа осуществляют реализацию алкогольной продукции 12 лицензиатов в 14 торговых точках (в т.ч 1 отдел магазина, 1 бар). В 5-ти населенных пунктах отсутствуют торговые точки с лицензиями на розничную продажу алкогольной продукции: с. Долиновка, п. Щелкан, п. Новый Маяк, п. Артезианский, х. Горный.

С целью недопущения незаконной реализации алкогольной продукции, работниками отдела совместно с сотрудниками ОМВД России «Новоселицкий» в 2024 году проведено 26 рейдовых мероприятий. Составлено: - 1 протокол по статье 14.16 КоАП РФ; - 6 протоколов по статье 14.16ч.3 КоАП РФ; - 2 протокола по статье 14.1ч.1 КоАП РФ, - 1 протокол по статье 14.17ч.2 КоАП РФ.

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 19 октября 2017 г. № 1273 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)» (далее – требования) на территории Новоселицкого муниципального округа ведется работа по выявлению торговых объектов, подлежащих категорированию и паспортизации.

В отчетном году проводилась работа с правообладателями торговых объектов, в части выполнения с подпункта «д» пункта 17 постановления Правительства РФ от 19.10.2017 N 1273 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)" по проведению дополнительного комиссионного обследования 3 торговых объектов, в ходе которых 1 торговый объект был исключен из перечня.
В целях реализации мероприятий, направленных на снижение административных барьеров, повышение доступности и качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в 2024 году отдел продолжил координировать работу отделов, управлений администрации округа по организации предоставления муниципальных и государственных услуг. 

Постановлением администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края утвержден Перечень муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Новоселицкого муниципального округа, ее структурными подразделениями, управлениями и муниципальными учреждениями Новоселицкого муниципального округа (далее – Перечень). Данный Перечень содержит 69 муниципальных услуг. На постоянной основе организована работа по актуализации административных регламентов предоставления услуг, а также по размещению сведений о муниципальных услугах в государственной информационной системе Ставропольского края «Региональный реестр государственных услуг (функций)».

Во исполнение Федерального закона от 31.07.2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» совместно с отделами, непосредственно осуществляющими муниципальный контроль в течении года велась работа по своевременной актуализации положений о муниципальном контроле, а также программ профилактики рисков. Организована работа по размещению сведений в ЕРВК (единый реестр видов контроля), а также в информационной системе monitoring.ar.gov.ru. 

В отчетном году отделом предоставлен отчет в ГАС «Управление» по форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Всего в отдел к исполнению в 2024 году поступило 926 единиц входящей корреспонденции, что выше уровня прошлого года на 7,2% (АППГ - 864 единицы). Из них 302 документа находились на контроле. Вся корреспонденция в 2024 году отделом была отработана в установленные сроки. 

За 2024 год отделом разработано и актуализировано 38 нормативных правовых актов в рамках, определенных положением об отделе экономического развития полномочий.

Велась работа с обращениями граждан, оперативно готовились ответы на инциденты в социальных сетях.

Задачи на 2025 год:

Отделом экономического развития в 2025 году планируется продолжить работу по следующим ключевым направлениям деятельности:

1. В сфере развития предпринимательства:

- продолжить работу по информированию субъектов предпринимательской деятельности о механизмах государственной и муниципальной поддержки в рамках действующих программ.

2. В сфере реализации муниципальных программ Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края:

- ежеквартально проводить анализ выполнения целей и задач муниципальных программ, а также достижение целевых индикаторов и показателей программ по соответствующим направлениям.

3. В сфере стратегического планирования:

- совместно с субъектами прогнозирования обеспечить составление предварительного и уточненного прогнозов социально-экономического развития Новоселицкого муниципального округа на 2026 год и плановый период 2027-2029 годов;

- подготовить отчет о реализации Стратегии социально-экономического развития Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края до 2035 года за 2024 год; 

- обеспечить проведение ежеквартального анализа социально-экономической ситуации в Новоселицком муниципальном округе;

- провести мониторинг прогнозов социально-экономического развития на среднесрочный и долгосрочный периоды.
4. В сфере развития потребительского рынка Новоселицкого округа:

- ежегодно проводить анализ фактической обеспеченности населения площадью торговых объектов;

- продолжить работу по заключению договоров на размещение нестационарных торговых объектов на территории Новоселицкого муниципального округа;

- еженедельно проводить мониторинг цен на фиксированный набор социально значимых товаров;

- продолжить проведение регулярных рейдовых мероприятий по пресечению стихийной торговли на территории Новоселицкого округа.

5. В сфере предоставления муниципальных услуг:

- координировать работу отделов и управлений АНМО по предоставлению муниципальных услуг.

