


Информация о рассмотрении вопросов правоприменительной практики, по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов незаконными решений и действий (бездействия) администрации Новоселицкого муниципального округа и ее должностных лиц, в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений» за 4 квартал 2022г.


В соответствии с Порядком  рассмотрения  вопросов правоприменительной практики, по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов незаконными решений и действий (бездействия) администрации Новоселицкого муниципального округа и ее должностных лиц, в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений», утвержденного распоряжением администрации Новоселицкого муниципального округа от 02.03.2021г. №91-р  отдел правового, кадрового обеспечения и профилактики коррупционных правонарушений  сообщает.
Проведя  анализ  вступивших в законную силу судебных актов, судебных решений о признании незаконными решений и действий (бездействия) администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и ее должностных лиц  в 4 квартале 2022 года не выявлено.

