ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Совета Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в бюджет Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края на 2024 год и плановый период 2025 - 2026 годов», предлагаемому к рассмотрению на очередном заседании Совета Новоселицкого  муниципального округа Ставропольского края в июле 2024 года:

Представленный  проект решения Совета Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края подготовлен финансовым управлением администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края, утвержденным решением Совета Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 02.10.2020 г. № 17 (с изменениями). Принятие данного решения Совета Новоселицкого муниципального  округа Ставропольского края обеспечит исполнение действующего законодательства.

 В состав данного проекта входят материалы:  

-   доходы бюджета по кодам классификации доходов бюджетов на 2024 год;
- расходы бюджета по ведомственной структуре расходов соответствующего бюджета на 2024 год и плановый период 2025 - 2026 годов;

- расходы бюджета по программной структуре расходов соответствующего бюджета на 2024 год и плановый период 2025 - 2026 годов;

 -  расходы бюджета по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов на 2024 год и плановый период 2025 - 2026 годов;

 - источники финансирования дефицита бюджета по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов на 2024 год. 

Внесение изменений в проект решения Совета Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «О бюджете Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края на 2024 год и плановый период 2025 - 2026 годов» обусловлено: 

1) Увеличением доходной и расходной части бюджета в 2024 году на 20 395,57 тыс. рублей на основании Закона Ставропольского края от 03.07.2024 № 66-кз '"О внесении изменений в Закон Ставропольского края "О бюджете Ставропольского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов", в том числе:

          - на выплату социальноя помощи  малоимущим  и одиноко проживающим гражданам -  100,00 тыс. рублей;

- на выплату пособия на проезд студентам  - 17,83 тыс. рублей;

- субвенции на обеспечение госгарантий  на получение дошкольного образования 13 267,00 тыс. рублей;

- на выплату компенсаций на приобретение школьной одежды и обуви -  2 712,47 тыс. рублей;

- гранты на закладку сада суперинтенсивного типа – 140,00 тыс. рублей;
 
- на обеспечение горячим питанием детей участников СВО – 353,67 тыс. рублей;

- на осуществление мероприятий с животными без владельцев – 1746,66 тыс. рублей;

- на ежемесячное вознаграждение за классное руководство – 2057, 94 тыс. рублей;

2) 1)
Уменьшение доходной и расходной части бюджета в 2024 году на 7 148,16  тыс. рублей на основании Закона Ставропольского края от 03.07.2024 № 66-кз '"О внесении изменений в Закон Ставропольского края "О бюджете Ставропольского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов", в том числе:

- субсидии  по обеспечению жильем молодых семей -254,59 тыс. рублей;

- социальные выплаты молодым семьям на жилье  - 424,65 тыс. рублей;

- субсидии на реализацию инициативных проектов – 642,93 тыс. рублей (в том числе  по установке ограждения в с. Чернолесском  – 499,98 тыс. рублей    и  детская игровая площадка в п. Щелкан - 142,95 тыс. рублей);

- выплаты многодетным семьям – 3 117,30 тыс. рублей;

-  выплаты пособия на ребенка – 15,22 тыс. рублей;

- денежные выплаты детям войны- 30,87 тыс. рублей;

- компенсация на оплату взносов на капремонт – 0,18  тыс. рублей;

- единая субвенция по защите отдельных категорий граждан – 2 662,42 тыс. рублей.

3) Произведено уточнение бюджетной классификации по расходной ча-сти бюджета в соответствии с приказом Министерства финансов РФ № 82-н.         Осуществлено перераспределение средств бюджета по кодам бюджетной     классификации.
4) Осуществлено перераспределение плановых годовых назначений между кодами бюджетной классификации на плановый период 2025 - 2026 годов   по расходной части бюджета Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края.

В связи с изменением пункта 1 решения вносятся изменения в приложения 1,3,5,6,7,8,9 и 10 Решения.
Положения проекта соответствуют Конституции Российской Федерации, федеральным законам, Уставу Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и иным нормативным правовым актам Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края. В представленном проекте решения Совета Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края           коррупцирогенные факторы отсутствуют.
01. Муниципальная программа "Осуществление местного
самоуправления в Новоселицком муниципальном округе
 Ставропольского края"
В соответствии с решением о бюджете годовые плановые назначения, предусмотренные на реализацию муниципальной программы "Осуществление местного самоуправления в Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края" (далее для целей настоящего раздела                                                                                  – Программа) на 2024 год, утверждены в сумме 168 774,77 тыс. рублей (с учетом предыдущих изменений – 540 287,05 тыс. рублей).

Проектом решения предлагается изменить объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы  в 2024 году в сумме  767,58 тыс. рублей за счет:

- выделения  межбюджетных трансфертов на осуществление мероприятий с животными без владельцев, на гранты на закладку сада суперинтенсивного типа;

- уменьшения  плановых годовых назначений в части предоставления межбюджетных трансфертов на субсидии  по обеспечению жильем молодых семей, на  социальные выплаты молодым семьям на жилье, на субсидии на реализацию инициативных проектов (установка ограждения в с. Чернолесском  и  детская игровая площадка в п. Щелкан);

- перераспределения бюджетных ассигнований средств местного бюджета между главными распорядителями и между непрограммными и программными мероприятиями.

В соответствии с решением о бюджете годовые плановые назначения, предусмотренные на реализацию муниципальной программы "Осуществление местного самоуправления в Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края" (далее для целей настоящего раздела – Программа) на плановый период 2025 - 2026 годов  утверждены в сумме: 2025 год -  112 184,33 тыс. рублей, в 2026 году – 110 671,01 тыс. рублей.

Проектом решения  предлагается увеличить объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы в 2025 году  в сумме 104,94 тыс. рублей за счет перераспределения бюджетных ассигнований средств местного бюджета с непрограммных расходов на мероприятия по благоустройству. 
Так же предлагается перераспределить бюджетные ассигнования между кодами бюджетной классификации.
С учетом предлагаемых изменений уточненные годовые плановые 
назначения на реализацию Программы в 2024 году  составят  539 519,47 тыс. рублей, на плановый период 2025 - 2026 годов не изменятся и составят: 2025 год - 112 289,27тыс. рублей, в 2026 году – 110 671,01 тыс. рублей.
02. Муниципальная программа "Развитие образования в 

Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края"
            В соответствии с решением о бюджете годовые плановые назначения, предусмотренные на реализацию муниципальной программы "Развитие образования в Новоселицком муниципальном округе  Ставропольского края" (далее для целей настоящего раздела – Программа) на 2024 год, утверждены в сумме 509 522,42 тыс. рублей (с учетом предыдущих изменений – 542 362,23 тыс. рублей).

Проектом решения предлагается изменить объем  бюджетных ассигнований на реализацию Программы в 2024 году в сумме  17 985,73 тыс. рублей за счет:

- выделения  межбюджетных трансфертов на обеспечение госгарантий  на получение дошкольного образования, на обеспечение горячим питанием детей участников СВО, на ежемесячное вознаграждение за классное руководство;

-  перераспределения бюджетных ассигнований средств местного бюджета между главными распорядителями и между непрограммными и программными мероприятиями.
Так же предлагается перераспределить бюджетные ассигнования между кодами бюджетной классификации.
С учетом предлагаемых изменений уточненные годовые плановые назначения на реализацию Программы в 2024 году  составят   560 347,96 тыс. рублей.
04. Муниципальная программа «Социальная поддержка граждан 
в Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края»
В соответствии с решением о бюджете годовые плановые назначения, предусмотренные на реализацию муниципальной программы "Социальная поддержка граждан в Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края" (далее для  целей настоящего раздела – Программа) на 2024 год, утверждены в сумме 130 017,03 тыс. рублей (с учетом предыдущих изменений – 131 137,67 тыс. рублей).
Проектом решения предлагается изменить бюджетные ассигнования на реализацию Программы  в 2024 году в сумме  2 995,68 тыс. рублей за счет:

- выделения  межбюджетных трансфертов  на выплату пособия на проезд студентам, на выплату компенсаций на приобретение школьной одежды и обуви;

- уменьшения  плановых годовых назначений в части предоставления межбюджетных трансфертов на выплаты многодетным семьям,  выплаты пособия на ребенка, выплаты детям войны,  оплату взносов на капремонт, единую субвенцию по защите отдельных категорий граждан.

С учетом предлагаемых изменений уточненные годовые плановые 
назначения на реализацию Программы в 2024 году составят 128 141,99 тыс. рублей.
06. Муниципальная программа «Управление финансами Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края»

В соответствии с решением о бюджете годовые плановые назначения, предусмотренные на реализацию муниципальной программы "Управление финансами Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края" (далее для  целей настоящего раздела – Программа) на 2024 год, утверждены в сумме 34 303,83 тыс. рублей (с  учетом  предыдущих  изменений  – 37 224,83 тыс. рублей).
 Проектом решения  предлагается перераспределить бюджетные ассигнования между кодами бюджетной классификации.
С учетом предлагаемых изменений уточненные годовые плановые 
назначения на реализацию Программы в 2024 году составят  37 224,83тыс. рублей.
07. Муниципальная программа "Сохранение и развитие культуры в Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края"

В соответствии с решением о бюджете годовые плановые назначения, предусмотренные на реализацию муниципальной программы "Сохранение и развитие культуры в Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края " (далее для целей настоящего раздела – Программа) на 2024 год, утверждены  в  сумме 92 493,91 тыс. рублей (с  учетом  предыдущих  изменений  –  109 101,34 тыс. рублей).
Проектом решения  предлагается изменить объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы в 2024 году  в сумме 154,76 тыс. рублей за счет перераспределения бюджетных ассигнований средств местного бюджета между главными распорядителями и между непрограммными и программными мероприятиями.

Так же предлагается перераспределить бюджетные ассигнования между кодами бюджетной классификации.
С учетом предлагаемых изменений уточненные годовые плановые 
назначения на реализацию Программы в 2024 году составят  109 256,10 тыс. рублей.
08. Муниципальная программа «Управление имуществом

Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края»

В соответствии с решением о бюджете годовые плановые назначения, предусмотренные на реализацию муниципальной программы "Управление имуществом Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края" (далее для  целей настоящего раздела – Программа) на 2024 год, утверждены в сумме 5 391,22  тыс. рублей.
Проектом решения  предлагается перераспределить бюджетные ассигнования между кодами бюджетной классификации.
С учетом предлагаемых изменений уточненные годовые плановые 
назначения на реализацию Программы в 2024 году составят   5 391,22 тыс. рублей.

10. Муниципальная программа "Профилактика правонарушений, 
терроризма, поддержка казачества и обеспечение общественного порядка на территории Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края"
В соответствии с решением о бюджете годовые плановые назначения, предусмотренные на реализацию муниципальной программы "Профилактика правонарушений, терроризма, поддержка казачества и обеспечение обществен-ного порядка на территории Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края" (далее для целей настоящего раздела – Программа) на 2024 год утверждены в сумме 10 006,07 тыс. рублей (с учетом предыдущих изменений – 11 171,05,47 тыс. рублей).

Проектом решения  предлагается изменить объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы в 2024 году  в сумме 407,01 тыс. рублей за счет перераспределения бюджетных ассигнований средств местного бюджета между непрограммными и программными мероприятиями. 

Так же предлагается перераспределить бюджетные ассигнования между кодами бюджетной классификации.
С учетом предлагаемых изменений уточненные годовые плановые 
назначения на реализацию Программы на 2024 год составят 11 578,06 тыс. рублей.
50. Непрограммные расходы в рамках мероприятий проводимых органами местного самоуправления округа
          В соответствии с решением о бюджете годовые плановые назначения, предусмотренные на реализацию непрограммных мероприятий  на 2024 год, утверждены в сумме 85 914,38 тыс. рублей (с учетом предыдущих изменений – 78 316,57 тыс. рублей).
Проектом решения предлагается изменить объем бюджетных ассигнований на реализацию непрограммных мероприятий в 2024 году в сумме 1 536,82 тыс. рублей за счет  перераспределения бюджетных ассигнований средств местного бюджета между главными распорядителями а так же между непрограммными и программными мероприятиями.

Так же  предлагается перераспределить бюджетные ассигнования между кодами бюджетной классификации.
           С учетом предлагаемых изменений уточненные годовые плановые 
назначения на реализацию непрограммных мероприятий в 2024 году  составят 76 779,75 тыс. рублей.
В соответствии с решением о бюджете годовые плановые назначения, предусмотренные на реализацию непрограммных мероприятий на плановый период 2025 - 2026 годов  утверждены в сумме: 2025 год - 68 737,55 тыс. рублей, 2026 год – 56 540,81  тыс. рублей (с учетом предыдущих изменений – 2025 год -  44 437,62  тыс. рублей, 2026 год – 56 540,81  тыс. рублей).

Проектом решения  предлагается уменьшить бюджетные ассигнования на реализацию непрограммных мероприятий в 2025 году в сумме 104,94 тыс. рублей  за счет перераспределения на программные мероприятия.

С учетом предлагаемых изменений уточненные  годовые плановые  назначения  на  реализацию  непрограммных  мероприятий в 2025 году составят - 44 332,68 тыс. рублей, в 2026 году – 56 540,81 тыс. рублей.
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