Обзор обращений, поступивших в 2021 году в комиссию по делам 
несовершеннолетних  и защите их прав при администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, и принятых мерах.
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края (далее - комиссия) организован мониторинг информации по результатам рассмотрения обращений граждан и принятых мерах.

За 2021 год в комиссию поступило 1 обращение по вопросу ненадлежащего исполнения родителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних.

Семья посещена по месту жительства, с законным представителем проведена профилактическая беседа по вопросу воспитания детей. Разъяснены нормы ст. ст. 61, 63-65, 80 Семейного кодекса Российской Федерации, а также ответственность за осуществление родительских прав в ущерб правам и интересам детей, предусмотренная в установленном законом порядке. 

По всем вопросам, содержащимся в обращении, комиссией даны разъяснения, а также приняты конкретные меры, в рамках компетенции, направленные на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних.
