05 апреля 2024 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, руководителей подведомственных администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края муниципальных учреждений, и урегулированию конфликта интересов на котором было рассмотрено:
I. Уведомление муниципального служащего администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.
По результатам заседания комиссии установлено:
Выполнение иной оплачиваемой работы муниципальным служащим администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края не повлечет конфликта интересов и нарушения требований к служебному поведению муниципального служащего, установленного действующим законодательством.
II. Уведомление о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим замещавшим должность муниципальной службы в администрации Новоселицкого муниципального района Ставропольского края. Информация работодателя, по определению, носит уведомительный характер. 
По результатам заседания комиссии установлено:
Установить, что муниципальным служащим, ранее  замещавшим должность муниципальной службы в администрации Новоселицкого муниципального района Ставропольского края были соблюдены требования статьи 12 Федерального закона №273-ФЗ «О противодействии коррупции». Дать согласие на замещение должности на условиях трудового договора.
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