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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля на 2025 год»
проект постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля на 2025 год» подготовлен в соответствии со статьей 17.1 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного само-управления в Российской Федерации», статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям»
 Для принятия данного постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края дополнительных денежных средств из бюджета округа не потребуется.

 Принятие данного постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края обеспечит исполнение действующего законодательства.

Проект решения соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Ставропольского края, Уставу Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края.
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