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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении схемы водоснабжения и водоотведения Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края на период с 2024 по 2041 годы» 
проект постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении схемы водоснабжения и водоотведения Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края на период с 2024 по 2041 годы» подготовлен в соответствии с Федеральными законами от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 07 декабря 2011 г. № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 05 сентября 2013 г. № 782 «О схемах водоснабжения и водоотведения» (вместе с «Правилами разработки и утверждения схем водоснабжения и водоотведения», «Требованиями к содержанию схем водоснабжения и водоотведения»), Законом Ставропольского края от 20 декабря 2018 г. № 113-кз «О перераспределении полномочий по решению отдельных вопросов местного значения между органами местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края и органами государственной власти Ставропольского края», руководствуясь Уставом Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края.
 Для принятия данного постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края дополнительных денежных средств из бюджета округа не потребуется.

 Принятие данного постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края обеспечит исполнение действующего законодательства.

Проект решения соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Ставропольского края, Уставу Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края.
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