PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа финансового управления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении требований к закупаемым финансовым управлением администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и подведомственным ему муниципальным казенным учреждением Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края "Централизованная бухгалтерия" отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)»
Финансовым управлением администрацией Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края  подготовлен проект приказа финансового управления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении требований к закупаемым финансовым управлением администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и подведомственным ему муниципальным казенным учреждением Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края "Централизованная бухгалтерия" отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)» (далее соответственно – проект приказа, Требования). 
Проект приказа подготовлен в соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 19 Федерального закона № 44-ФЗ от 03 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон), Общими правилами определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2015 г. № 926 «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановлениями администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 13 мая 2021 г. № 326 «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, содержанию указанных правовых актов и обеспечению их исполнения в Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края» (далее – постановление администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 13 мая 2021 г. № 326) и от 13 марта 2024 № 143 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и подведомственными указанным органам муниципальными казенными учреждениями Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и муниципальными бюджетными учреждениями Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) (далее – постановление администрации Новоселицкого муниципального района Ставропольского края от 13 марта 2024 г. № 143)».
Согласно части 4 статьи 19 закона о контрактной системе местные администрации в соответствии с общими правилами нормирования, установленных в соответствии с частью 3 статьи 19 закона о контрактной системе, устанавливают правила определения требований к закупаемым муниципальными органами, их подведомственными казенными учреждениями и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг). Финансовое управление в соответствии с Правилами определения требований к закупаемым муниципальными органами Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и подведомственными указанным органам муниципальными казенными учреждениями Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и муниципальными бюджетными учреждениями Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) утверждает требования к закупаемым финансовым управлением администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и подведомственным ему муниципальным казенным учреждением Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края "Централизованная бухгалтерия" отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)».
В соответствии с пунктом 20 постановление администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 13 мая 2021 г. № 326 Требования пересматриваются и утверждаются муниципальными органами не реже одного раза в год и должны содержать:

1) наименования заказчиков (подразделений заказчиков), в отношении которых устанавливаются требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг);

2) перечень отдельных видов товаров, работ, услуг с указанием характеристик (свойств) и их значений.

В соответствии с проектом приказа финансовое управление утверждает Обязательный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых устанавливаются требования к потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и Перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним (ведомственный перечень).

Проект приказа соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Ставропольского края, Уставу Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и иным нормативным правовым актам Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края.
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