PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа финансового управления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в нормативные затраты на обеспечение функций финансового управления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и подведомственного ему муниципального казенного учреждения Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края "Централизованная бухгалтерия" на 2025 год, утвержденные приказом финансового управления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края № 03-20/30 от 26 марта 2024года»
Финансовым управлением администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края  подготовлен проект приказа финансового управления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в нормативные затраты на обеспечение функций финансового управления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и подведомственного ему муниципального казенного учреждения Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края "Централизованная бухгалтерия" на 2025 год, утвержденные приказом финансового управления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края № 03-20/30 от 26 марта 2024года» (далее соответственно – проект приказа, Нормативные затраты). 
Проект приказа подготовлен в соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 19 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», общими требованиями к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 13 октября 2014 г. № 1047, и постановлениями администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 13 мая 2021 г. № 326 «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края, содержанию указанных правовых актов и обеспечению их исполнения в Новоселицком муниципальном округе Ставропольского края» (далее – постановление администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 13 мая 2021 г. № 326) и от 18.05. 2021 № 333 «О порядке определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края (включая подведомственные муниципальные казенные учреждения Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края)» (далее – постановление администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 18 мая 2021 г. № 333)».
Согласно части 4 статьи 19 закона о контрактной системе местные администрации в соответствии с общими правилами нормирования, установленных в соответствии с частью 3 статьи 19 закона о контрактной системе,  устанавливают Правила определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края (включая подведомственные муниципальные казенные учреждения Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края).
В соответствии с пунктом 5  постановления администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 18 мая 2021 г. № 333 Нормативные затраты утверждаются и рассчитываются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края (включая подведомственные муниципальные казенные учреждения Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края) утвержденной постановлением администрации Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края от 18 мая 2021 г. № 333
Проект приказа соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Ставропольского края, Уставу Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края и иным нормативным правовым актам Новоселицкого муниципального округа Ставропольского края.
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